

今年以来,省委、省政府把“创造国内领先的营商环境”列为工作重心。省政府日前签发简政放权意见,转变政府职能,这将促进营商环境的创造。本报今起推出“营商环境”系列谈和记者来信,希望能有所助益。

别让行业协会对企业“乱伸手”

——营商环境系列谈之一

齐鲁观点

本报评论员 葛亮

说到营商环境,不能不谈到政府行为。虽然它本身不创造财富,但却对财富的创造有巨大影响。制止乱执法、严禁乱摊派,让伸向企业的“隐形之手”缩回,将权力寻租的空间压至最小,是创造领先的营商环境的应有之义。

目前,不少挂靠于行政机关的行业协会都会出一本会刊。协会运转、会刊发行,都需要经费。钱从哪里来?大部分得由企业承担。不负担也不行,因为这些协会都有官方背景,实在是得罪不起。

国企和大企业可能对这些“隐形之手”有一定的抵抗能力,对小微企业而言,只有接受的份儿。但中小微企业是我省企业的主体,全省80多万户企业中,中小微企业占总数的99%以上。让它们能顺利健康成长的环境,才是好的营商环境。

收取会费、摊派会刊,可能只是“小儿科”。媒体报道,我省某市77家无证照、挂靠政府部门、运作不规范的中介机构和社团团体被摘掉了“官帽”。新闻中说,个别中介机构甚至与主管部门进行“收益分成”。一位省政协委员说,部分市的建筑工程意外伤害险由行业主管部门指定保险公司承保,

由此多出两倍以上投保费。

这些行为,只是被报道出来的一部分。行业协会依靠政府部门充当干预经济的无形之手,势必加重企业负担,制约社会活力。中小微企业生存不易已是一个不争的现实,如此行为,无异于雪上加霜。上个月底,长春为进一步减轻企业负担,开始集中治理以行政手段强迫企业加入各种协会、学会、研究会等社团性组织,强行向企业拉赞助、拉捐款、收会费,强行向企业摊派培训、接待、出国、展览、慈善、广告、报刊杂志征订等各种费用的行为。重庆也审议通过了相关规定,防止行政执法机关以各种名目向企业摊派。

这些外地出现的和重点治理的情况,在我省有没有、有多少,应该好好审视一下、检查一下。

呵护好中小微企业,其实是在呵护当地经济、当地的未来。因为中小微企业不仅数量大,而且解决了当地大部分人的就业问题。在转方式、调结构的当下,发展好中小微企业,也是提高经济质量的重要途径。

当前,我省正在大力推行简政放权,削减行政审批事项,到2015年将基本完成全省性行业协会与行政机关脱钩工作。割断伸向企业的“隐形之手”,不仅可解小微企业之难,更有利于打造透明政府、法治政府,当大力推行。

读者来信

救护车及时到 救护人员也要配足

编辑同志:

前几天,我的一名女同事的婆婆突发疾病。十多分钟后120救护车赶到,来了两男两女四名救护人员,一名男救护人员见家里只有女同事和小保姆在家,便说,还得需要两名男同志帮助抬病人。我的女同事急忙外出找人,最后花了60元钱,在路上拦了两个小伙子,才把生病的婆婆从五楼顺利抬上救护车。

现在,城市家庭基本都是独生子女,每家人口都不多。如果是白天生病还好说,假如发生在深更半夜,就是拿钱也不好找人帮忙。再说了,抬病人也是一个技术活。因此,急救部门一定要配齐配足救护人员,不要让病人家属到处去找人来帮忙。(济南读者 宋振东)

原户主不迁走户口 我家孩子没法上学

编辑同志:

我是济南市一家公司的普通员工。现在我遇到了二手房原户主户口未迁走的问题,实在是没办法了。我的孩子今年五岁了,明年就要上小学,可是因为房子上已经落了一个户口,导致孩子的户口无法迁入。作为一名妈妈,我心里无比着急,也对于原户主的不配合很伤心。

(读者 明霞)
——这事首先还得和原户主沟通。同时,房屋所在地居委会或派出所应发挥作用,帮一帮这位无助的母亲。践行群众路线,可以从小事做起。

本地新闻评论版邮箱:
bendiplun@126.com

银行“看不上眼”,小微企业贷款难

记者来信·关注小微企业

李运恒

在《今日滨州》开办的“黄蓝两区中小微记者行”栏目中,我采访过多个小微企业。谈及生存环境,十之八九的小微企业会提到贷款难。一次采访,我与一家纺织企业的老总在交谈中得知他在下半年急需贷款购进原料。恰巧,我之前认识某家商业银行的贷款中心负责人,他曾嘱咐有需要贷款的企业可以直接找他。听说有小微企业

要贷款,该负责人并没有像我预想的那样积极。他首先打听该企业的经营等情况,随后又问我企业有无其他银行贷款。了解完情况,他说:“让企业直接联系我们行的贷款全国客服中心吧。”

另一位老板则告诉我:“银行还是喜欢贷款给大企业,尤其是一些房地产、石化等企业,对于我们这种小企业,他们看不上眼,有时候因为朋友关系贷款给我们十几万,也只是杯水车薪。”

银行如此“嫌贫爱富”,何来良好的营商环境、公平的竞争环

境?看来缓解小微企业贷款难,相关部门还得多想办法、多努力。一位小企业主曾对我说,他既是政协委员又是做企业的,关于小微企业贷款难问题,连续两年提到这个问题,可回音总是很微弱。

贷款难到底因为什么,可以看看企业的经历。滨州一家纺织企业,贷款今年到期,本息一并还给银行,可是想续贷时,却去了“闭门羹”,原因很简单:企业缺少抵押。“我现在缺的不是钱路而是稳定长久的资金链。现在资金链断了,直接导致上半年亏损了。”

这家企业负责人对我说。

当贷款难题直接影响到企业生存时,这个问题必须得抓紧解决。因为当中小微企业贷款难经营困难甚至倒闭时,对当地的影响将不仅仅是税收,还会涉及就业等各种社会问题。

小微企业贷款难,在全国都是个普遍的现象,政府也要积极想办法。滨州市中小企业局将开展扶助小微企业的专项行动,希望这些政策扶持能让小微企业更加顺利、健康地发展下去。

(作者为本报滨州站记者)

以黄金、钻石、伟人、中国版图,四大元素共同成就史上第一套领袖版图表——毛泽东诞辰120周年最高献礼!

万众瞩目“毛主席中国黄金版图表”全国抢藏

中国伟大领袖,中国神圣版图,首款中国版图伟人表,真正的中国第一国表!

开创先河!第一次将金色中国版图镶嵌在毛主席纪念表上,收藏重器,传世之宝!

中国黄金版图表(江山如此多娇),镶嵌999纯金主饰头像,金色中国版图,以天然钻石、天然红宝石、原美进口机械机芯的奢华材质,完美还原伟人风采,彰显领袖纪念表史上的巅峰巨作!

史无前例!首次以天然红宝石在中国版图上标注钓鱼岛,江山如此多娇,捍卫领土完整是每一位中国人的责任,世代铭记!

钓鱼岛自古就是中国的神圣领土。“中国黄金版图表”首次将珍贵的天然红宝石,镶嵌在中华版图的钓鱼岛的位置上。红色是国旗上的颜色,捍卫领土完整是每一位中国人的荣耀与责任。每一位中华儿女、炎黄子孙都应该以一腔火热的爱国之心,永远铭记!

前所未有!国家测绘地理信息局授权批准,史上第一款中国版图领袖纪念表,国家最高权威机构经工业特殊研究所权威监制,奠定至尊国表地位!

【价值剖析】

领袖制表史上的惊天杰作!毛主席诞辰、中国神圣版图、强国、强军,四大至高题材相结合,未来必将创造史上新的升值神话!

收藏价值一:重大题材题材一直领跑其它商品,完美结合伟人题材,极具价值!

1999年发行的建国50周年金条,短短10年时间上涨了数十倍,纪念钞只纪念钞价格上涨千倍!多套高主题的“960金条对表”收藏价值不可估量!

收藏价值二:至高主题,至高无上伟人题材,一表一魂,价值高度无与伦比!

伟人题材题材永远是升值热门,2006年在股



约名表拍卖会上,一枚“伟人金表”以几百万元成交,“列宁诞辰100周年”纪念表以上千万元成交,同样是我国的高级领导人,寓意“中国黄金版图表”必将比“单只纪念表”升值更快更高!

收藏价值三:第一制表升值数千倍,金表达到千万美元,对表价值将更加增值!

“凡是第一的,没有不升值的!”我国第一枚领袖纪念表(单只)仅48元,1996年就拍到数十万元,升值数千倍!世界上第一只金表(单只)价值高达1100万美元!“第一”占绝对优势升值地位。“中国黄金版图表”必创升值奇迹!

收藏价值四:黄金、天然钻石、天然红宝石、天然玛瑙,进口机械机芯,样样珍贵,价值高在上

升值超快的金属——黄金,宝石之王——天然钻石,至中之王——天然翡翠,都是万金难换的珍宝,本身价值就很大,与名表结合,价值高不可攀!

国家测绘地理信息局授权批准,中国地图首次原创上领袖纪念表表壳,更有国家特殊最高权威机构经工业特殊研究所权威监制,从设计、材质、寓意、题材,确保其高价值品质与巨大的收藏价值,打造领袖纪念表史上最大的杰作,必将载入史册,创造新的升值神话!

强国强军!首次表壳后盖雕刻解放军三军国徽,更有中国第一款“辽宁舰”防务纪念表!国家富强,是整个炎黄子孙的骄傲与自豪!

2012年9月26日,中国第一艘航母“辽宁舰”正式服役,圆了中华几代人的航海梦。表后盖雕刻“辽宁舰”及歼击、飞机国徽,寓意中国经济腾飞背后,是人民解放军的忠诚捍卫。人民解放军将领铭记毛主席的嘱托,保卫祖国每一寸神圣领土!

“中国黄金版图表”引发全国收藏热潮!过节送礼,纪念伟人,收藏传世,人们纷纷抢购这毛主席诞辰120周年的最高国礼,收藏的是伟人的福气,馈赠的是金表的财富!

全国发行公告

“毛主席中国黄金版图表”由中国测绘局审批授权,中国轻工钟表研究所全程监制,多家国家博物馆永久收藏;国家钟表检测中心检测一表一检;黄金、钻石、宝石均由国家首饰质量监督检验中心检测并出具证书;中国保护消费者基金会全程防伪,并出具防伪证书(购买后可拨打防伪电话查询真伪);每表均带唯一收藏编号,确保唯一。

山东限量发行100套,原计划发行价9800元/套(含男、女表各一只)

发行热线:0531-83182668 83182778

发行地址:济南市历下区经二路9号山东新闻大厦一楼

全省免费送货 满意付款 中华藏品